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ЕТАПИ ФОРМУВАННЯ ПРОЕКТНОЇ КУЛЬТУРИ 
Сучасна проектна культура в дизайн-процесах включає в себе усі різновиди 

традиційних засобів проектної графіки, а також цифрові технології візуалізації гра-
фічних образів. Пройшовши тривалий шлях еволюції графічних засобів виконання та 
методів побудови зображень на площині, проектна графіка, відповідно до потреб 
виробництва та будівництва, а також згідно з культурою і традиціями певного істори-
чного періоду, розвитку технічних засобів виконання і технології множення, виробила 
універсальну графічну мову та прийоми зображення. 

Вважається, що креслення вперше застосовувалося у сфері будівництва. Про 
значення графіки в архітектурній діяльності писав ще давньоримський архітектор Ві-
трувій. За його висловом, уміти рисувати архітектор повинен для того, щоб «...мати 
можливість зобразити без зусиль за допомогою рисунків задуманий ним твір». Вітру-
вій також висвітлив роль геометричних побудов: «Геометрія ж приносить велику ко-
ристь архітектурі, і перш за все вона вчить використовувати циркуль і лінійку, що над-
звичайно спрощує складання планів будівель і правильне використання наріжників, 
рівнів та висків». 

Необхідність зберігати та передавати знання спричинила використання праоб-
разу креслення у готичну добу. Графічні матеріали готичних будівельників нагадують 
сучасну технічну ілюстрацію ескізного характеру. Ремісник того часу поєднував в од-
ній особі проектувальника і виробника або будівельника, тому не існувало самого 
поняття «проект» в сучасному розумінні цього слова. 

Прогрес у розвиткові проектної культури відбувся у Західній Європі завдяки архі-
текторам і художникам доби Відродження. Через потребу в побудові реалістичного 
зображення в мистецтві доби Відродження особливого розвитку набула теорія пер-
спективи, основні принципи якої досі використовуються в проектній графіці. На від-
міну від минулих років, тоді зображували не існуючі вже предмети, а їх проекти в 
справжньому розумінні цього слова. У той період відбувся розподіл функцій крес-
лення на презентаційне парадне і ескізне. 

З появою масштабу креслення набуло більшої інформативності, стало засо-
бом зберігання та поширення інформації. На думку американського вченого Дж. 
Джонса, масштабне креслення повністю змінило парадигму розробки форми, ві-
докремивши метод проб і помилок від виробництва і давши змогу експерименту-
вати над формою та змінювати її на кресленні, а не на самому виробі. Дж. Джонс 
вважає, що саме з появою геометричного креслення в проектувальника з’явилося 
ширше «поле уявлень», аніж у ремісника, тому що креслення дало змогу побачити 
майбутній об’єкт у цілому. 

Згодом креслення перетворюється на основний засіб моделювання, потісни-
вши об’ємні моделі. Таким шляхом креслення удосконалювались до початку XIX ст., 
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до обґрунтування французьким математиком Гаспаром Монжем теорії ортогона-
льних проекцій та, відповідно, до появи нарисної геометрії. З розвитком індустріаль-
ного виробництва з’явився новий вид документації — робоче креслення, графічному 
стилю виконання якого притаманна максимальна точність і лаконічність зображень. 
Тоді ж відбулася уніфікація креслення, воно стало універсальною технічною мовою 
спілкування. 

Період конструктивізму вніс нові тенденції як у проектування, так і в способи по-
дання проектної думки. Аксонометричне креслення дало змогу наочно зображу-
вати форму точнішим способом, аніж перспектива, графічно легко створювати 
просторові форми та організовувати простір; композиції творів художнього формо-
утворення набули об’ємно-просторового характеру. Застосування комбінованих 
технік у проектуванні на початку ХХ ст. збіглося з революційними процесами у мис-
тецтві й відкрило нові шляхи в пошуках художньої форми. Колаж як нова форма ху-
дожнього вираження набув значного розвитку як найбільш відповідний новаторській 
суті агітаційного мистецтва. Саме тоді почали активно застосовувати і фотоколаж. 
Звернення архітекторів та художників-конструкторів до техніки аплікації, колажу та 
фотомонтажу на початку минулого століття пов’язане з пошуками найбільш зручних 
та оперативних технічних засобів створення графічного зображення проекту, в якому 
замість фарбування площин на креслення наклеюють різноманітні сорти та види па-
перу, вирізаного за шаблоном шрифту, фотографії, шматочки фанери тощо. 

Зростання об’ємів технічної документації, велика трудомісткість і повільність ру-
чного виконання робочих креслень змусили шукати засоби механізації виконання. 
Однак механізація креслярських робіт не суттєво підвищила продуктивність проект-
них робіт. Дійсно прискорити виконання проектно-конструкторських робіт згодом 
дозволило застосування комп’ютерної техніки. 

Цифрові технології не лише значно спростили технологічну частину роботи, а й 
створили нові інструменти моделювання і розширили спектр засобів презентації 
форми на всіх етапах роботи. Поява векторної комп’ютерної графіки, нових циф-
рових методів створення зображень зробили графіку високоточною, тим самим від-
кривши перед нею новий спектр завдань у графічному конструюванні форми, по-
будові зображень на якісно новому рівні традиційними методами. Тривимірне мо-
делювання стало найпотужнішим інструментом формоутворення, творчого пошуку, 
моделювання, візуалізації та інженерно-технологічної розробки. Удосконалення про-
грамних продуктів збільшило формотворчі можливості тривимірного моделювання, 
визначивши один із пріоритетних шляхів розвитку проектної графіки. 

Сьогодні проектна графіка, поєднуючи традиційні засади та новітні технології, 
є основним засобом формування професійного мислення, проектної розробки і 
реалізації об’єктів, охоплюючи системно весь спектр засобів проектування, естети-
зації та експертної оцінки. Сучасний етап розвитку проектної культури характерний 
стрімким розвитком цифрового інструментарію — розширенням спектру засобів 
моделювання та репрезентативних властивостей комп’ютерної графіки, збільшен-
ням інтерактивності між програмою і користувачем, скороченням часу обробки 
операцій, інтегрування прийомів традиційної графіки у цифровий простір. 

Розвиток та розповсюдження цифрових гаджетів призводить до поширення но-
вітніх форм обміну інформацією. Сміливо можна стверджувати, що проектна куль-



25 
 

тура сьогодні пов’язана із завершенням тривалого етапу історичного етапу «зобра-
ження на папері». Таким чином уявлення про форму презентації проекту докорінно 
змінюється, перетворюючись з плоского зображення у комплексну інформаційну 
модель. 
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